

ГЕУЛА

גאולה



Вестник
Эрн
Мошиаха

יו"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה

Канун Субботы Ваэра (11.01.02) ♦ Год Единства ♦

כ"ז טבת ה'תשס"ב

195



БУДЕМ ВЕРИТЬ!..

Как быть, когда даже великие люди поколения в отчаянии воздевают руки и кричат нам: "Ну? Где обещанное Освобождение?!.."

Не надо вступать в споры и искать оправдания. Будем твёрдо верить в слова Ребе. Такая уверенность ещё никогда не подводила еврейский народ.

Как только стало известно об указе фараона бросать в Нил каждого новорожденного еврейского мальчика, Амрам, предводитель поколения, воскликнул: "К чему тогда все наши старания!", - и... отделился от своей жены Йохевед. Следуя поступку лидера, подобным образом поступили все остальные еврейские мужчины.

Пожалуй, если бы не пятилетняя Мирьям, дочь Амрама, кто знает, чем всё это закончилось бы. "Отец, - сказала Мирьям, - твой указ тяжелее указа фараона! Его указ относится только к мальчикам, а твой - и к мальчикам и к девочкам!.." Амрам прислушался к словам дочери и воссоединился со своей женой. Вслед за ним и все остальные мужчины вернулись к своим женам.

Слова девочки

Но Мирьям суждено было сыграть более значительную роль в еврейской истории. После того, как отец вернулся к матери, девочку осенило Б-жественное вдохновение и она изрекла: "Моя мать родит мальчика, и он освободит Народ!".

Пророчество Мирьям вскоре исполнилось: у Амрама родился сын, Моше, после рождения которого весь дом наполнился светом. Как рассказывает нам Мидраш, Амрам наклонился к дочери, поцеловал ее в лоб и сказал: "Дочь моя, исполнилось твое пророчество!.."

Мы хорошо знаем, что было дальше. Согласно вышеупомянутому указу фараона, младенец Моше подлежал смертной казни. Понимая, какая участь ожидает сына, мать Моше, Йохевед, кладёт его в корзину и пускает её по реке. В поступке Йохевед - слабая надежда на то, что, может быть, хоть таким образом мальчик будет спасён. Отчаявшийся отец даёт дочери пощёчину и восклицает: "Дочь моя, где же твое пророчество?!.. А что же Мирьям? Неужели и она разувверилась в предсказанном? Нет.

Тора рассказывает, что после того, как корзина с Моше была пущена по реке, "встала поодаль его сестра, чтобы узнать, что случится с ним".

Мирьям прекрасно понимала - ве-

роятность того, что брошенный на произвол судьбы младенец выживет, чрезвычайно мала. Но она не пришла на берег реки, чтобы бросить прощальный взгляд на исчезающую вдаль корзину. Мирьям пришла посмотреть, каким же образом теперь осуществится предсказанное. Она верила в пророчество, сообщённое ей Свыше, и ни на миг не усомнилась в грядущем Освобождении, которое должен был принести еврейскому народу её младший брат Моше.

Странное пророчество

"Как в дни выхода вашего из Египта, покажу Я вам чудеса великие", - так сказано Всевышним через пророка.

Весь еврейский народ знал о странном пророчестве маленькой девочки.

Почему - странном?

Потому что слишком нереальным казалось грядущее Освобождение. Потому что великой была "тьма египетская", в которой оказался еврейский народ. Потому что даже мысль о том, что из Египта можно бежать, противоречила всякому здравому смыслу.

Но слова Мирьям исполнились с потрясающей точностью - Моше принёс Освобождение: он вывел евреев из Египта, передал им Тору и привел их в Святую Землю.

По словам каббалиста АРИЗАЛа, мы - души того самого поколения. Именно мы слышали пророчество из святых уст Ребе Короля Мошиаха *шлита*: "Растрепанные, пришло время Освобождения вашего!.. Наше поколение - последнее поколение изгнания и первое поколение Освобождения. Наше поколение вступает в эпоху вечной жизни без предварительной смерти!.." Какой же твёрдой должна быть наша уверенность в том, что пророчество это обязательно исполнится!!

Но что делать, когда даже великие люди поколения, подобные Амраму, в отчаянии воздевают руки и кричат нам: "Ну? Где же ваше пророчество?!"

Не надо вступать в споры и искать оправдания. Уподобимся Мирьям. Будем твёрдо верить в слова Ребе и распространять их всем. Такая уверенность ещё никогда не подводила еврейский народ.



Добрые вести

Шаббат Мошиаха

В ближайшую субботу (12.01), в гостинице "Сан" в Бат-Яме, состоится "Шаббат Мошиаха".

В семинаре, организованном "Штабом Мошиаха", будут участвовать раввины, духовные наставники и посланники Ребе *шлита* Короля Мошиаха. Среди гостей: раввин Леви-Ицхак Горелик из Нью-Йорка.

Параллельно с программой для мужчин, предусмотрена специальная программа для женщин и детей.

Тел. для записи: 03-960-7922

Новое в Бейт-Дагане

Вечерняя школа еврейских наук для взрослых открыла свои двери для жителей Бейт-Дагана.

Школа возникла благодаря инициативе раввина Шмуэля Грумаха, директора местного Бейт-Хабада.

Уроки проводят молодые раввины из Кфар-Хабада.

При школе содержится хабадская синагога, в которой молятся десятки евреев.

Для справок звоните: 03-960-6135

ЧУДО "НОВЕВА КОВЧЕГА"



Часть груза задержанного в прошлый четверг корабля. Палестинцы, с одобрения Шарона, готовятся к созданию "мирного" государства.



Да здравствует Любавичский Ребе *шлита* - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относитесь к нему с уважением.

Субботние Свечи		
	Зажигание	Исход Субботы
Иерусалим	16:19	17:34
Тель-Авив	16:33	17:36
Хайфа	16:22	17:34
Нью-Йорк	16:30	17:35
Москва	16:03	17:27
Петербург	16:03	17:40
Лондон	15:56	17:12

Издай книгу!

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

Т.С.А. 03-553-9275 Бат-Ям

Тора глазами Мошиаха

НЕТ РАВНОДУШИЮ!

Тора, как в своей законодательной части, так и в повествовательной, дает нам важнейшие указания для повседневной жизни. Ведь само слово Тора происходит от еврейского "ораа" — указание. Даже в описании событий, невероятных в наше время, содержатся ценные наставления для всех нас.

Это относится ко всем повествованиям Торы, в особенности к событиям, связанным с *Йециат Мицраим* — Исходом из Египта, ведь духовный "Исход из Египта", т.е. освобождение Б-жественной души из оков "йецер ара" (сил зла), может и должен происходить в повседневной жизни каждого еврея: в этом суть заповеди — помнить об Исходе каждый день. Таким образом, каждая деталь в описании физического выхода из Египта, содержит указания для духовного освобождения каждого из нас. Одной из таких значительных деталей, упомянутых в главе "Ваэра" можно считать первую казнь, которой Всевышний сломил гордость фараона и его народа — превращение вод Нила в кровь.

Для того, чтобы понять смысл этой казни, необходимо понять следующее: Всевышний — источник жизни. Все, связанное с Б-гом и Свястостью, все животворное, исполненное жизни — характеризуется теплом. Холод же, "могильный холод", полное отрицание жизни — прямая противоположность Свястости.

Идолопоклонство Египта — основное зло его культуры — выразилось в холоде: ледяном равнодушии к Б-гу. Его символом служили холодные воды реки Нил, которую египтяне обожествляли. Самым первым шагом на пути к подрыву духа Египта и к свободе из египетского плена был удар по "водам реки". Смертельный холод воды превратился в тепло крови, тепло жизни и энергии.

Урок для нашего собственного, духовного *Йециат Мицраим* следующий: самая нежелательная черта, с которой мы должны бороться — это холод, безразличие и апатия по отношению к иудаизму.

Представление, будто можно сохранить равнодушие к Б-жественной Торе и в то же время удержаться от совершения греховных поступков — ложно. Ледяное равнодушие к еврейству ведет, в конечном итоге, к моральному разложению, подобному египетскому. К религии нужно относиться с теплотой, интересом и энтузиазмом.

СВОД ЗАКОНОВ

Святость синагоги

Прежде, чем войти в синагогу, следует проверить, нет ли на обуви или на одежде грязи.

Запрещено есть, пить и спать в синагоге. Однако ради исполнения заповеди это дозволено — при условии, что будет исключена всякая возможность легкомысленного поведения сотрапезников.

Прежде, чем приступить к строительству синагоги, следует проконсультироваться у авторитетного знатока Торы: где и как ее строить.

Контактные телефоны МОРЕ "Геула":
(03)658-46-33, 052-726-142
Адрес: ул. аГеуль, 38, Бат-Ям
Geula@Moshiach.ru

Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

ЗАТЕРЯННЫЙ В ДЖУНГЛЯХ

За несколько дней до праздника Песах, в Бейт-Хабат Ришон-ле-Циона вошла женщина. По её лицу открыто было видно - что-то очень сильно её беспокоит.

"Чем я могу вам помочь?" - спросил женщину рав Грузман, глава Бейт-Хабада. Женщина, не скрывая тревоги в голосе, принялась рассказывать о том, что ее сын Шила, офицер израильской армии, взял недавно отпуск и поехал отдыхать в Индию. Сначала они регулярно получали от него письма по электронной почте, но вдруг сын замолчал. "Вот уже несколько недель как от него нет никаких вестей, - закончила мать свой рассказ. - Мы все как на иголках. К тому же, кто-то из друзей сообщил нам, что последний раз нашего сына видели в каком-то центре подводного плавания..."

Рав Грузман внимательно выслушал встревоженную мать и погруженный в раздумья. Он искренне ей сочувствовал, но как помочь - не знал. "У вас наверняка есть связи с Любавичскими центрами на Дальнем Востоке, - сказала женщина, - Может быть, каким-то образом можно с ними связаться? Может быть, что-то можно узнать через них?" Рав Грузман пообещал сделать всё, что в его силах...

Так уж получилось, что на протяжении всех семи дней праздника у рав Грузмана не было ни минуты, чтобы заняться этим вопросом. Множество дел, связанных с нуждами праздника, забирали всё его время.

Женщина пришла к рав Грузману сразу же после окончания последнего, седьмого дня Песах. "Нам посоветовали, - сказала она, - что по кредитной карточке мы можем проверить, когда последний раз Шила снимал деньги со своего счёта. Но банк не имеет права давать такую информацию даже близким родственникам, даже родителям. Нам сказали, что

единственный выход - обратиться в полицию. Когда нашего сына официально объявят пропавшим без вести, тогда мы сможем получить разрешение на проверку его банковского счёта... Я как раз шла в полицию, но для начала решила зайти и спросить - может быть, вы что-то узнали". "Послушайте, - обратился к женщине рав Грузман, - а почему бы вам не написать Ребе?..."

Женщина согласилась и написала Ребе письмо, в котором рассказала о своих переживаниях и попросила благословения. Затем она вложила письмо в одну из книг святых писем Ребе. Рав Грузман открыл книгу (18 том, 72 стр.) и принялся читать. Первое, что бросилось ему в глаза:

"Я очень надеюсь, что сразу же, как только Вы получите это письмо, Вы сможете сообщить мне хорошие вести..."

Дальше рав Грузман читать не стал. Ответ говорил сам за себя.

Женщина поблагодарила за помощь и отправилась в полицию - объявлять сына пропавшим без вести.

Там ей выдали несколько бланков, которые она в обязательном порядке должны была заполнить. Ей, однако, не пришлось даже начать процесс заполнения. Позвонил муж, и её позвали к телефону. "Слава Б-гу! - почти кричал он. - Скорее домой! Хорошие новости! Шила позвонил!..."

Оказалось, что сын отправился в многодневный поход по знаменитым индийским джунглям, а оттуда у него не было никакой возможности позвонить домой.

Так или иначе, он всё-таки позвонил. Как выяснилось, в то же самое время, когда рав Грузман читал встревоженной матери ответ Ребе: "Я очень надеюсь, что сразу же, как только Вы получите это письмо, Вы сможете сообщить мне хорошие вести..."



Раввин Ицхак Грузман

С.Б.д. **ЮВЕЛИРНЫЙ ЦЕНТР** Все виды ювелирных услуг: **ТАХШИТЕЙ МАНХЕТЕН** Сдерот Ацмаут 77, Бат-Ям 03 - 507 - 3338